

男子撞车后找人“顶包” 没离开现场也被认定为肇事逃逸

当事人不服处罚提起行政诉讼,南通港闸法院审理认为试图逃避法律责任也属逃逸

2013年12月1日,南通男子徐某驾车撞上高架隔离墩,事故发生后,他托人找来一朋友“顶包”,自己也没有离开现场。最终,徐某因肇事逃逸被行政拘留7日,罚款1800元扣12分。“事发后,我一直留在现场,事故逃逸与事实不符。”今年4月16日,徐某以此为由,向南通市港闸法院提起行政诉讼,最终被驳回。事发后行为人在现场仍以“逃逸”论处的案例全省罕见。

现代快报记者 陈莹 胡涓

● 事故

撞车后找人“顶包”,做笔录露马脚

2013年12月1日夜11点左右,南通市公安局交巡警支队二大队接到110指令,称在通启路高架园林路口下口西侧100米处,一辆牌照为苏F60K××的黑色东风雪铁龙轿车撞到隔离墩,人没事。接警后,二大队民警迅速赶赴现场处置,男子陆某和徐某分别从汽车驾驶室和后排座位中出来。

据陆某称,事发当时他驾驶轿车沿通启高架由东向西行驶,看错了出口标志,不小心碰到了高架护栏。随后就拨打了保险公司电话并报了警。办案民警对事故现场进行了勘查,扣留了涉事机动车。

12月2日,陆某和徐某来到南通市公安局交巡警二大队观音山中队做笔录。据陆某称,他和徐某的父亲是朋友,当天晚上受徐父嘱托送徐某及其女朋友回平潮,开的是徐某父亲的车。事发当时,徐某坐在汽车

后座,其女朋友则坐在副驾驶位置。但令人起疑的是,陆某在做笔录时将涉事车辆的车牌号“F60K××”误报称“苏F6K5××”;当民警询问其事发前,从哪里来准备到哪里去时,陆某竟含糊表示,“出发点我已经记不清楚了。”而徐某对陆某姓甚名谁也不清楚。办案民警发现陆某和徐某的笔录有诸多口径不一致的地方,产生了怀疑。

当民警准备对两人进行二次笔录时,心神不定的徐某竟借故离开。在民警的再三盘问之下,陆某终于交代了事情的真相。

原来,事发当天晚上10点多,陆某接到朋友沈某电话,称自己的姨侄开车在通启路高架碰到高架护栏,“他喝了口酒,叫我去现场顶一下。”陆某赶到现场后便打电话报保险公司。因为保险公司要求出具警方的事故认定书,陆某又拨打了110。

便民还是扰民?

小区楼前要建红白喜事场所引争议

有居民担心成天生活在哀乐和爆竹声中;社区表示,居民确实有需求,且便于管理



“居民楼前要建一个办丧事的地方,每天都要生活在哀乐和爆竹声中。”常州武进区湖塘镇一小区居民反映,房子交付不久,离居民楼这么近就要建这样一个场所,让人不能接受。当地政府部门相关负责人告诉现代快报记者,小区内绝大多数的居民对建这样一个场所的愿望很强烈,政府是在响应居民的要求为居民办实事。

现代快报记者 刘国庆 陆文杰 文/摄



河道左侧是即将建设的红白喜事场所,右边是居民楼,中间隔着河

部分居民:建红白喜事场所会干扰生活

近日,一位自称是常州武进区湖塘镇长河花园小区的一位业主发帖称,今年4月份房子交付,5月中旬的时候,业主发现居民楼正南侧几十米远的一块空地上正在进行施工,问下来居然是建设一个办红白喜事的场所,“其实也就是专门办丧事的地方。”

昨天中午,现代快报记者来到长河花园小区,12号楼居民金大爷把记者带到了12号楼南侧的沿河位置,指着河对面一片空地告诉记者:“今后我们每天都要生活在哀乐和爆竹声中,经常面对哭哭啼啼的

场面,心里怎么能舒服呢?”

记者在现场看到,准备建造的这个场所与小区12号楼隔着一条并不宽的河道,直线距离大约20米。

金大爷表示,今后这里一旦成为操办红白喜事的场所,除了噪音扰民外,爆竹乱飞也会对居民们的安全造成影响。

有不少居民认同金大爷的观点,他们认为,在现代化的小区中,是否有必要建造这样一个集中办丧事的地方?小区内所有的丧事都集中在一个地方办,这让附近的一部分居民经常要忍受哀乐和爆竹声。

长河花园所在的周家巷社区吴书记介绍,长河花园小区于今年4月初交付,一共有13幢居民楼,一共2048套房,大约有1800多拆迁安置户入住。

在吴书记看来,建造这样一个场所是应居民的要求,很有必要建。据吴书记介绍,这个小区入住的基本都是附近的农村居民,拆迁安置时,大多数居民提出需要建一个办红白喜事的场所。当地政府特地将其作为一件惠民实事来做。这处办红白喜事的场所位置其实并不属于小区,按照此前

的规划,那里是一个绿化带。建设单位决定利用那里一个旧厂房进行改造。建成后的场所,即“便民中心”,面积约600多平方米,边上还有一个停车场。

在小区里,一些居民接受记者采访时表示,这样一个场所确实有必要建。居民张师傅说,以前家住在农村,家家户户房子前面有一大块空地,家里有人去世,往往是在门口搭一个大棚,很方便接受亲朋好友的祭拜。但是搬到居民小区后,家家都住单元楼,房间面积就那么大,而且楼挨着楼,根本就

地方办丧事,亲朋好友来了,站的地方都没有。因此,他认为,最好能建一个办丧事的地方,供大家使用。

周家巷社区吴书记说,“就像建垃圾站,谁都需要,但是谁都不希望建在自家附近。”他说,经过充分考虑,这样一个场所的建设很有必要,否则平时谁家中有人去世,居民办丧事也是在小区里,各种吹打、爆竹的声音,也同样会有,甚至整个小区也都能听到。集中到一个固定场所,也便于安全、卫生管理。

规划部门:这是临时服务点,二期将建永久性的

永久性的服务点。届时,这个临时性的点将被取消。

武进区规划局规划管理科杨科长介绍,武进区很多已经交付的安置小区在建设之初并没有设置这样的便民服务中心,但按照武进当地习俗,红白喜事操办确实需要一个场所,所以在之后的安置小区规划建设中,都会考虑设置这样的便民服务点。而且规划部门在选址

时也十分慎重,既要便民又不扰民。

据介绍,同样位于武进湖塘的金鸡花园小区也是一个安置小区,小区里并没有设置便民服务点,因为觉得操办红白喜事不方便,居民们便自发在小区二期出入口附近改造建设了一个办理红白喜事的服务点。“运作下来也并没有多少人提出质疑。”杨科长说。